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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Ó÷àñòíèêè îáÿçàíû ðåøàòü çàäà÷è ñàìîñòîÿòåëüíî

Ñåíüîð
11--12 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Òðåòèé ÷åòâåðã ìàðòà íàçûâàþò Äí¼ì Êåíãóðó. Äàòà îäíîãî èç Äíåé Êåíãóðó óêàçàíà íåâåðíî. Êàêàÿ èìåííî?
A) 17 ìàðòà 2022 ã. B) 16 ìàðòà 2023 ã. C) 14 ìàðòà 2024 ã. D) 20 ìàðòà 2025 ã. E) 19 ìàðòà 2026 ã.

2. Ïðèëîæåíèå ñìàðòôîíà ïîêàçûâàåò ïîãîäó íà áëèæàéøèå ñåìü äíåé. Â
êàêîì èç ñëåäóþùèõ îòâåòîâ ïðèâåä¼í ãðàôèê òåìïåðàòóðû äàííîãî íà
ðèñóíêå ïðîãíîçà? 41 30 0 3 5
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3. Åäèíè÷íûé êóá ðàçðåçàëè íà äâà îäèíàêîâûõ ïðÿìîóãîëüíûõ ïàðàëëåëåïèïåäà. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè
îäíîãî òàêîãî ïàðàëëåëåïèïåäà?

A)
3

2
B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Ñêîëüêî öåëûõ ÷èñåë íàõîäèòñÿ â èíòåðâàëå (20−
√
21; 20 +

√
21)?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

5. Áîëüøîé êâàäðàò ðàçáèò íà ìåíüøèå êâàäðàòû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Â êàæäûé èç
ýòèõ êâàäðàòîâ âïèñàëè ñåðûé êðóã. Êàêàÿ ÷àñòü ïëîùàäè áîëüøîãî êâàäðàòà çàêðàøåíà ñåðûì
öâåòîì?
A) 6π

25 B) π
5 C) 3π

10 D) π
4 E) 5π

16

6. Ïóñòü x = π
4 . Êàêîå èç ñëåäóþùèõ ÷èñåë íàèáîëüøåå?

A) x4 B) x2 C) x D)
√
x E) 4

√
x

7. Ïðÿìîóãîëüíûé ëèñò áóìàãè èìååò äëèíó x è øèðèíó y, ãäå x > y. Ëèñò äâóìÿ ñïîñîáàìè ìîæíî ñâåðíóòü òàê,
÷òîáû äâå ïðîòèâîïîëîæíûå ñòîðîíû ëèñòà ñîâïàëè è ïîëó÷èëàñü áîêîâàÿ ïîâåðõíîñòü öèëèíäðà. ×åìó ðàâíî
îòíîøåíèå îáú¼ìà áîëåå âûñîêîãî öèëèíäðà è îáú¼ìà áîëåå íèçêîãî öèëèíäðà?
A) y2 : x2 B) y : x C) 1:1 D) x : y E) x2 : y2

8. Ïîñëå áóðè âåðòèêàëüíûé ôëàãøòîê íàêëîíèëñÿ. Åñëè ñìîòðåòü ñ ñåâåðî-çàïàäà, åãî âåðøèíà íàõîäèòñÿ ñïðàâà
îò åãî îñíîâàíèÿ. Åñëè ñìîòðåòü ñ âîñòîêà, òî åãî âåðøèíà òîæå áóäåò ïðàâåå îñíîâàíèÿ. Â êàêîì èç ñëåäóþùèõ
íàïðàâëåíèé ìîã íàêëîíèòüñÿ ôëàãøòîê?
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9. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè (p; q), (3p; q) è (2p; 3q), ãäå
p, q > 0?
A) pq

2 B) pq C) 2pq D) 3pq E) 4pq

10. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ ÷èñëó 3 è â çàïèñè êîòîðûõ ó÷àñòâóþò òîëüêî
öèôðû 1, 3 è 5? (Îäíó è òó æå öèôðó ìîæíî èñïîëüçîâàòü íåñêîëüêî ðàç.)
A) 3 B) 6 C) 9 D) 18 E) 27



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Êàêóþ ÷àñòü ñðåäè âñåõ ïîëîæèòåëüíûõ äåëèòåëåé ÷èñëà 7! ñîñòàâëÿþò íå÷¼òíûå ÷èñëà?
A) 1

2 B) 1
3 C) 1

4 D) 1
5 E) 1

6

12. Åñëè A = (0; 1) ∪ (2; 3) è B = (1; 2) ∪ (3; 4), òî ÷åìó ðàâíî ìíîæåñòâî âñåõ ÷èñåë âèäà a+ b, ãäå a ∈ A, b ∈ B?
A) (1; 3) ∪ (3; 5) ∪ (5; 7) B) (1; 5) ∪ (5; 7) C) (1; 3) ∪ (3; 7) D) (1; 7) E) Äðóãîé îòâåò

13. Ñêîëüêî òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îáëàäàåò ñâîéñòâîì: åñëè öèôðû ÷èñëà çàïèñàòü â îáðàòíîì ïîðÿäêå,
òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî, íà 99 áîëüøåå èñõîäíîãî?
A) 8 B) 64 C) 72 D) 80 E) 81

14. ×èñëà a, b, c ðàçëè÷íû. Ïàðàáîëà y = ax2 + bx+ c ïåðåñåêàåòñÿ ñ ïðÿìîé, êàê ïîêàçàíî íà
ðèñóíêå. Êàêîå èç ñëåäóþùèõ óðàâíåíèé ìîæåò èìåòü ýòà ïðÿìàÿ?
A) y = bx+ c B) y = cx+ b C) y = ax+ b D) y = ax+ c E) y = cx+ a

O

15. Òðåóãîëüíèê ðàçáèëè íà ìåíüøèå òðåóãîëüíèêè òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
×èñëî âíóòðè êàæäîãî ìåíüøåãî òðåóãîëüíèêà óêàçûâàåò åãî ïåðèìåòð. ×åìó
ðàâåí ïåðèìåòð èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà?
A) 31 B) 34 C) 41 D) 62 E) Äðóãîé îòâåò
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16. Îáîçíà÷èì ÷åðåç p(N) ïðîèçâåäåíèå öèôð ÷èñëà N . Íàïðèìåð, p(23) = 2 · 3 = 6. ×åìó ðàâíà ñóììà
p(10) + p(11) + p(12) + . . .+ p(99) + p(100)?
A) 2025 B) 4500 C) 5005 D) 5050 E) Äðóãîé îòâåò

17. Â êàæäóþ êëåòêó òàáëèöû 5×5 çàïèñàíî ÷èñëî. Îëÿ âû÷èñëèëà ñóììó ÷èñåë êàæäîé ñòðîêè
è êàæäîãî ñòîëáöà. Âñå 10 ñóìì ðàâíû. Íåêîòîðûå èç ÷èñåë ïîêàçàíû íà ðèñóíêå. Êàêîå
÷èñëî çàïèñàíî â êëåòêå, îòìå÷åííîé âîïðîñèòåëüíûì çíàêîì?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 18 E) 23

16 22

20 21 2

25 1

24 5 6

4 ?

18. Íà ñòîëå ëåæèò âåð¼âêà, ÷àñòè÷íî çàêðûòàÿ òðåìÿ ìîíåòàìè, êàê ïîêàçàíî íà
ðèñóíêå. Ïîä êàæäîé ìîíåòîé âåð¼âêà ñ îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ ìîæåò âûãëÿäåòü

òàê: èëè òàê: . Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ îáðàçóåòñÿ óçåë, åñëè ïîòÿíóòü çà

êîíöû ýòîé âåð¼âêè?
A) 1

2 B) 1
4 C) 1

8 D) 3
4 E) 3

8

1

1 1

19. Ïåðâûå 1000 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë çàïèñàëè â íåêîòîðîì ïîðÿäêå. Çàòåì äëÿ êàæäîé òðîéêè ïîäðÿä ñòîÿùèõ ÷èñåë
âû÷èñëèëè èõ ñóììó. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå÷¼òíûõ ñóìì ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ?
A) 997 B) 996 C) 995 D) 994 E) 993

20. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåíû òðè êâàäðàòà: ABCD, DEFG è FHKL. Òî÷êè B, E è K
ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ïëîùàäü êâàäðàòà ABCD ðàâíà 36, à ïëîùàäü êâàäðàòà
DEFG ðàâíà 16. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BGK?
A) 14 2

3 B) 15 1
3 C) 16 D) 17 2

3 E) 18
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D
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F

G

H K

L



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Íà ðèñóíêå èçîáðàæ¼í ãðàôèê ôóíêöèè f : [−5; 5] → R. Ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé èìååò óðàâíåíèå f(f(x)) = 0?
A) 2 B) 4 C) 6 D) 7 E) 8

O
1 2 3 4 5-1-2-3-4-5

1

2

3

4

5

-1

-2

-3
22. Íà äîñêå áûëè çàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 7, 9, 10, 15 è 19. Äâîå èãðîêîâ ïî î÷åðåäè ñòèðàëè ïî îäíîìó ÷èñëó. Â èòîãå

íà äîñêå îñòàëîñü òîëüêî îäíî ÷èñëî. Ñóììà ÷èñåë, óäàë¼ííûõ îäíèì èç èãðîêîâ, îêàçàëàñü â äâà ðàçà áîëüøå
ñóììû ÷èñåë, óäàë¼ííûõ äðóãèì èãðîêîì. Êàêîå ÷èñëî îñòàëîñü?
A) 2 B) 7 C) 9 D) 10 E) 19

23. Ôóíêöèÿ f òàêîâà, ÷òî f(1) = 2 è äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ x, y âåðíî ðàâåíñòâî f(x+y) = f(x) ·f(y). ×åìó ðàâíà

ñóììà
f(2)

f(1)
+

f(3)

f(2)
+ · · ·+ f(2021)

f(2020)
?

A) 0 B)
1

2
C) 2 D) 2020 E) Äðóãîé îòâåò

24. Ìóðàâåé ïîäíèìàåòñÿ ïðÿìûì ñêëîíîì CA è ñïóñêàåòñÿ ïî ëåñòíèöå îò A
ê B, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíî îòíîøåíèå ïóòè îò A äî B ê
ïóòè îò C äî A?
A) 1 B) 2 C) 3 D)

√
2 E)

√
3

B C
60◦

75◦

A

25. Ìíîãîãðàííèê íà ðèñóíêå èìååò 12 ïÿòèóãîëüíûõ ãðàíåé, à îñòàëüíûå
ãðàíè � ëèáî òðåóãîëüíèêè, ëèáî êâàäðàòû. Êàæäûé ïÿòèóãîëüíèê
îêðóæ¼í ïÿòüþ êâàäðàòàìè, à êàæäûé òðåóãîëüíèê � òðåìÿ êâàäðàòàìè.
Âàíÿ çàïèñàë ÷èñëî 1 íà êàæäîé òðåóãîëüíîé ãðàíè, ÷èñëî 5 íà êàæäîé
ïÿòèóãîëüíîé ãðàíè è ÷èñëî −1 íà êàæäîé êâàäðàòíîé ãðàíè. ×åìó ðàâíà
ñóììà âñåõ çàïèñàííûõ ÷èñåë?
A) 20 B) 50 C) 60 D) 80 E) 120

5

1

-1

5

1

-1

26. ×èñëà a è b ÿâëÿþòñÿ êâàäðàòàìè öåëûõ ÷èñåë. ×èñëî a − b ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì. Êàêîå èç ñëåäóþùèõ ÷èñåë íå
ìîæåò áûòü ðàâíî íè ÷èñëó a, íè ÷èñëó b?
A) 144 B) 400 C) 625 D) 729 E) 2500

27. Òðåóãîëüíèê ABC ðàçáèò íà ÷åòûðå ÷àñòè äâóìÿ îòðåçêàìè. Ïëîùàäè òðåóãîëüíûõ
÷àñòåé ðàâíû 1, 3 è 3, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC?
A) 12 B) 12,5 C) 13 D) 13,5 E) 14

B C

A

1
3

3

28. Ó ïÿòè êåíãóðó A, B, C, D è E åñòü ïî îäíîìó êåíãóð¼íêó. Êåíãóðÿòà îáîçíà÷åíû áóêâàìè a, b, c, d è e. Íà
ðèñóíêå ñëåâà ðîâíî äâîå êåíãóðÿò ñòîÿò ðÿäîì ñî ñâîèìè ìàìàìè. Íà ðèñóíêå ñïðàâà ðîâíî òðîå êåíãóðÿò ñòîÿò
ðÿäîì ñî ñâîèìè ìàìàìè. Êòî ÿâëÿåòñÿ ìàìîé êåíãóð¼íêà a?

A
d

B
a

C
b

D
c

E
e

A
b

B
e

C
d

D
a

E
c

A) A B) B C) C D) D E) E



29. Äëÿ êàæäîãî äåéñòâèòåëüíîãî ÷èñëà k îïðåäåëèì M(k) êàê íàèáîëüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ |4x2 − 4x + k| ïðè
x ∈ [−1; 1]. ×åìó ðàâíî íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå M(k)?
A) 4 B) 4 1

2 C) 5 D) 5 1
2 E) 8

30. Äâà ïëîñêèõ çåðêàëà OP è OQ íàêëîíåíû ïîä îñòðûì óãëîì. Ëó÷ ñâåòà XY ,
ïàðàëëåëüíûé OQ, ïàäàåò íà çåðêàëî OP è îòðàæàåòñÿ â òî÷êå Y . Òîãäà îí
îòðàæàåòñÿ îò OQ, ïîâòîðíî îòðàæàåòñÿ îò OP è ïàäàåò ïîä ïðÿìûì óãëîì
íà OQ â òî÷êå R. Èçâåñòíî, ÷òî OR = 5 ñì. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè d (ñì) îò
çåðêàëà OQ íàõîäèòñÿ òî÷êà Y ?
A) 4 B) 4 1

2 C) 5 D) 5 1
2 E) 6

d

P

Q
O R

X
Y
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